

### 3. KORIZMENA NEDJELJA 8.3.2015.

## VRIJEME ČIŠĆENJA SRCA

Čovjek je uvijek cijenio slobodu i bio spreman boriti se za nju. U današnje vrijeme to je još naglašenije nego prije jer moderni je čovjek u velikoj mjeri individualist koji se teško odriče slobode u mišljenju, odlučivanju i djelovanju. Njemu je stran svaki oblik ovisnosti i svaki diktat, bez obzira od koga on dolazio. On sve manje razumije i sve teže podnosi govor zapovijedi, bez obzira koji autoritet iza njih stajao. Umjesto toga, u svemu traži razgovor i dogovor. Zato brojni suvremenici sve teže razumiju govor o Božjim zapovijedima, doživljavajući ih kao ograničenje svoje slobode i svoga dostojanstva.

Je li to doista i tako? Je li u Božjim zapovijedima ograničen prostor stvarne čovjekove slobode i je li njima dovedeno u pitanje dostojanstvo ljudske osobe?

Obično se zaboravlja da biblijski dekalog uključuje i uvodni tekst koji glasi: „Ja sam Jahve, Bog tvoj, koji sam te izveo iz zemlje egipatske, iz kuće ropstva!“ Jahve je Bog, koji svoj narod izvodi na slobodu dajući mu istodobno napatke kako će tu slobodu sačuvati. Prema Bibliji, Bog i njegova volja nezaobilazan su preduvjet uspjeta čovjekova života. Gdje se krši Božja volja, ni tisuće zakona ne mogu jamčiti poštivanje pravde.

Isusova pak akcija u hramu obično se naziva „čišćenje Hrama“. Pod tim se podrazumijeva čišćenje od onoga što ne samo da ne spada u Hram već narušava njegovu čast i dostojanstvo. Isusu je na srcu jedino svetost „kuće Očeve“.

Obraćanje na koje nas poziva korizma jest promjena stava. Današnja čitanja potiču da promijenimo svoj stav o Deset Božjih riječi. Kršćanstvo se ne događa u kategorijama straha ili pohlepe, nego u odnosu ljubavi i povjerenja. Biti kršćanin ne znači poštivati Božje zapovijedi zato jer se bojimo da će nas Svemogućí strovaliti u središte paklenih muka, niti to znači kruto ispunjavati zakone i propise, kako bismo mogli računati s odgovarajućim mjestom u raj.

Naprotiv, istinski kršćani u Božjim riječima znaju prepoznati Božju ljubav prema čovjeku i osjećaju potrebu na tu djelotvornu ljubav odgovoriti vlastitim povjerenjem u Božju volju i njegovo vodstvo.

„Naša bi vjera trebala biti potpuno predanje Kristu, po kojemu svu svoju nadu stavljamo u njega i njegovu Crkvu, a svu snagu i svetost iščekujemo od njegove milosrdne ljubavi.“ (Tomas Merton)

Kršćani, pred najezdom sile koja svoju bahatost obrazlaže navodnim razlozima i nevjerodostojnim argumentima, postaju sablazan i ludost, zahtijevajući poštivanje dostojanstva svakoga čovjeka, poštivanje pravde i očuvanje mira. No, to je izbor kršćana. U zgodno i nezgodno vrijeme biti uporan propovijedati Krista rassetoga. Nazivat će nas zaostalima, nedovoljno fleksibilnima i nesvjesnima povijesnoga trenutka, ali mi znamo da je u križu Kristovu spas i da nema uistinu pod nebom drugoga imena dana ljudima po kojemu se možemo spasiti, osim Isusa Krista i to rassetoga. Jer ludo Božje mudrije je od ljudi i slabo Božje jače je od ljudi!

I u hramu našega bića Isus može naći toliko toga što treba prevrnuti, izbaciti, potjerati. Dopustimo mu da ponekad uzme svoj bič, da se posluži snagom svoje Riječi, i da u nama očisti sve ono što se sami ne usuđujemo očistiti, što ne vidimo, čime smo iznutra zarobljeni. U svojim sakramentima Isus bdi je nad svojim hramom u nama, čuva ga od svake zlouporabe i nereda. Isus ga je otkupio i posvetio vodom krštenja i neprestano ga posvećuje svojim čestim dolaskom u pričesti. Ne trebamo se plašiti siline njegova zahvata. Mi smo njegova svojina, hram Božji, što ga Duh Sveti, dokle god smo mu otvoreni, nikada neće napustiti.

Naše crkve i kapele su znak nebeskog hrama, mjesta okupljanja i susreta s Kristom, posebno za euharistijskog slavlja. I naše okupljanje mora biti živi susret ljubavi i praštanja s Kristom i sa braćom i sestrama u Kristu. Puni vjere tražimo Isusa, jer ćemo kod njega naći smisao života i mir duše.

*fra Martin Jaković*

### 3. KORIZMENA NEDJELJA

#### 1. ČITANJE: Izl 20, 1-17

*Zakon bijaše dan po Mojsiju.*

*U one dane:*

Bog proglasi ove riječi:

„Ja sam Gospodin, Bog tvoj, koji sam te izveo iz zemlje egipatske, iz kuće ropstva.

Nemoj imati drugih bogova osim mene.

Ne pravi sebi urezana lika niti kakve slike onoga što je gore na nebu, ili dolje na zemlji, ili u vodama pod zemljom. Ne klanjaj im se niti im služi. Jer ja, Gospodin, Bog tvoj, Bog sam ljubomoran. Kažnjavam grijeh otaca - onih koji me mrze - na djeci do trećeg i četvrtog koljena, a iskazujem milosrđe tisućama koji me ljube i vrše moje zapovijedi.

Ne uzimaj uzalud imena Gospodina, Boga svoga, jer Gospodin ne oprašta onome koji uzalud izgovara ime njegovo.

Sjeti se da svetkuješ dan subotni. Šest dana radi i obavljaš sav svoj posao. A sedmoga je dana subota, počinak posvećen Gospodinu, Bogu tvomemu. Tada nikakva posla nemoj raditi: ni ti, ni sin tvoj, ni kći tvoja, ni sluga tvoj, ni sluškinja tvoja, ni živina tvoja, niti došljak koji se nađe unutar tvojih vrata. Tà i Gospodin je šest dana stvarao nebo, zemlju i more i sve što je u njima, a sedmoga je dana počinio. Stoga je Gospodin blagoslovio i posvetio dan subotni.

Poštuj oca svoga i majku svoju da imadneš dug život na zemlji koju ti daje Gospodin, Bog tvoj.

Ne ubij!

Ne učini preljuba!

Ne ukradi!

Ne svjedoči lažno na bližnjega svoga!

Ne poželi kuće bližnjega svoga! Ne poželi žene bližnjega svoga; ni sluge njegova, ni sluškinje njegove, ni vola njegova, ni magarca njegova, niti išta što je bližnjega tvoga!“

#### **PRIPJEVNI PSALAM (Ps 19)**

##### **Gospodine, ti imaš riječi života vječnoga!**

\*\*\*\*\*

Savršen je zakon Gospodnji,  
dušu krijepi;  
pouzdana je Svjedočanstvo Gospodnje,  
neuka uči.

\*\*\*\*\*

Prava je naredba Gospodnja,  
srce sladi;  
čista je zapovijed Gospodnja,  
oči prosvjetljuje.

\*\*\*\*\*

Neokaljan strah Gospodnji,  
ostaje svagda;  
istiniti sudovi Gospodnji,  
svi jednako pravedni.

\*\*\*\*\*

Dragocjeniji od zlata,  
zlata čistoga,  
slađi od meda,  
meda samotoka.

## 2. ČITANJE: 1 Kor 1, 22-25

*Propovijedajmo Krista rassetoga: ljudima sablazan, a pozvanicima Božjima mudrost.*

Braćo:

Židovi znake ištu, i Grci mudrost traže,  
a mi, mi propovijedamo Krista rassetoga:  
Židovima sablazan, poganima ludost,  
pozvanima pak - i Židovima i Grcima –  
Krista, Božju silu i Božju mudrost.  
Jer, lûdo Božje mudrije je od ljudi,  
i slabo Božje jaće je od ljudi.

## EVANĐELJE: Iv 2, 13-25

*Razvalite ovaj hram i ja ću ga u tri dana podići.*

Blizu bijaše židovska Pasha. Stoga Isus uziđe u Jeruzalem. U Hramu nađe prodavače volova, ovaca i golubova i mjenjače gdje sjede. I načini bič od užeta te ih sve istjera iz Hrama zajedno s ovcama i volovima. Mjenjačima rasu novac i stolove isprevrta, a prodavačima golubova reče: „Nosite to odavde i ne činite od kuće Oca mojega kuću trgovačku.“ Prisjetiše se njegovi učenici da je pisano: *Izjeda me revnost za dom tvoj.*

Nato se umiješaju Židovi i upitaju ga: „Koje nam znamenje možeš pokazati da to smiješ činiti?“ Odgovori im Isus: „Razvalite ovaj hram, i ja ću ga u tri dana podići.“ Rekoše mu na to Židovi: „Četrdeset i šest godina gradio se ovaj hram, a ti da ćeš ga u tri dana podići?“ No on je govorio o hramu svoga tijela. Pošto uskrsnu od mrtvih, prisjetiše se njegovi učenici da je to htio reći te povjerovali Pismu i besjedi koju Isus reče.

Dok je boravio u Jeruzalemu o blagdanu Pashe, mnogi povjerovali u njegovo Ime promatrajući znamenja koja je činio. No sam se Isus njima nije povjeravao jer ih je sve dobro poznavao i nije trebalo da mu tko daje svjedočanstvo o čovjeku: tã sam je dobro znao što je u čovjeku.

## MOLITVA VJERNIKA

Braćo i sestre, uputimo svoje molitve Bogu jer je on jedini koji nas može očistiti od svih nečistoća i darovati nam novo srce. Molimo ga zajedno govoreći:

### Usliši nas, sveti Oče!

1. Osnaži, Gospodine, svoju Crkvu da uvijek svjedoči tvoje spasenje u otajstvu Kristova križa, molimo te.
2. Učini, Oče, da svi kršćani svojim životom pokazuju da su hramovi Duha Svetoga, molimo te.
3. Prosvijetli, Bože, upravitelje država i narodã da donose zakone koji neće sprječavati istinsko bogoljublje i zauzeto čovjekoljublje, molimo te.
4. Pomozi, Gospodine, svim ljudima svijeta da uvide besciljnost gomilanja materijalnih dobara te prepoznaju prave vrijednosti i nepropadljivo bogatstvo, molimo te.

5. Nadahnjui, Oče, sve nas ovdje okupljene da svakodnevno živimo novost života koju nam je darovao tvoj Sin, molimo te.
6. Uvedi, Bože, naše pokojne u vječno zajedništvo svoga božanskoga života, molimo te.

Oče naš dobri, ti nas pozivaš da tebi jedinome služimo i klanjamo ti se u duhu i istini. Okrijepi nas svojim Svetim Duhom da možemo svakodnevno rasti na putu svetosti. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem.

---

---

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: (9.3.15.)	7.00: + Mara i Ile Šarić 7.00: + Ante Krolo i obitelj 19.00: + Stjepan Garašić
Utorak: (10.3.15.)	7.00: + Joso i Anka 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (11.3.15.)	7.00: + Jelisaveta Hoch 7.00: + Fanika i Franjo Lehpamer 19.00: + Marko, Mara i Željko Šojat
Četvrtak: (12.3.15.)	7.00: + Mara Lekić 7.00: Za zdravlje u obitelji Capan i Ferlan 19.00: + Mile Šarić
Petak: (13.3.15.)	7.00: + Katica Bistrički 19.00: Kumulativne
Subota: (14.3.15.)	7.00: + Ćiro i Marica Gale 7.00: + Kata i Danica Križanić 19.00: + Josip, Marija i Petar Slivnjak
Nedjelja: (15.3.15.)	7.30: + Josip Vukojević 9.00: + Juraj i Katica Bradica 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Smiljka Radovani 19.00: + Slavko i Doroteja Žugec i Štefanija Toma

---

**Obavijesti:**

**Frama**

Frama ove nedjelje ima zajednički susret s OFS-om, Franjevačko popodne.

**Biblijska i Liturgijska zajednica**

U ponedjeljak u 19.45 sati održat će se susret Biblijske i Liturgijske zajednice.

**Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

### **Župni zbor**

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

### **Sastanak i duhovna obnova za roditelje krizmanika**

U utorak u 19.45 sati u samostanskoj Dvorani sv. Franje održat će se sastanak i duhovna obnova s roditeljima ovogodišnjih krizmanika. Sastanak je obvezatan za bar jednog roditelja ili staratelja.

### **Euharistijsko klanjanje**

Srijedom od 8.00 do 18.00 sati je euharistijsko klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u kapelici Svetoga Duha.

### **Križni put**

Svake srijede i petka u 18.15 sati u našoj crkvi kroz Korizmu je pobožnost križnoga puta. U srijedu, 11. ožujka, križni put će predmoliti krizmanici, a u petak, 13. ožujka, članovi molitvenih zajednica.

### **Katekumeni**

U srijedu u 19.30 sati održat će se susret katekumena i ostalih pripravnika za primanje sakramenata.

### **Susret sa srednjoškolcima**

Četvrtkom u 20.30 sati održava se susret srednjoškolaca.

### **Kateheza subotom - obavijest**

Zbog odsutnosti pastoralnog osoblja, u subotu 14. ožujka neće biti župne kateheze za vjeroučenike.

### **Križni put na Ksaveru za vjeroučenike**

Svake korizmene nedjelje u 15:00 na Ksaveru se održava križni put za vjeroučenike osnovnih škola i za njihove roditelje. Djeca iz naše župe sudjeluju na križnom putu na 4. korizmenu nedjelju, 15. ožujka. Pozivamo naše vjeroučenike i njihove roditelje da sudjeluju u ovoj pobožnosti. Svi koji žele zajedno ići na križni put trebaju doći ispred Katedrale u 14:00 sati odakle će se pješice ići do Ksavera s našom katehisticom s. Ljubicom.

---

### **Korizmena akcija Frame**

Franjevačka mladež u korizmenoj akciji prikuplja osnovne prehrambene i higijenske potrepštine te novčane priloge za obitelji naše župe koje su u potrebi. Svoje priloge možete im predati u predvorju crkve utorkom nakon večernje mise i nedjeljom iza svake mise.

---

### **Trinaesta obljetnica smrti kardinala Franje Kuharića**

Ove godine spominjemo se trinaeste obljetnice smrti sluge Božjega kardinala Franje Kuharića. Tom prigodom će naš nadbiskup, kardinal Josip Bozanić, predvoditi euharistijsko slavlje u zagrebačkoj katedrali u srijedu 11. ožujka s početkom u 18.00 sati.

---

## **KRŠTENJE:**

**28. veljače 2015.**

**Janja ZADRO**

kći Ante i Ane r. Mandić

---

### **Tjedan solidarnosti i zajedništva s Crkvom i ljudima u BiH**

Korizmena akcija *Tjedan solidarnosti i zajedništva s Crkvom i ljudima u Bosni i Hercegovini*, u organizaciji Hrvatskog Caritasa, održava se deveti put.

Pozivamo vjernike na konkretnu materijalnu i duhovnu pomoć za potrebe Crkve u Bosni i Hercegovini, gdje žive naša braća po vjeri i narodnosti.

„Zajedništvo za nas vjernike prije svega znači biti uz drugoga, biti s drugim, u molitvi i djelima koja svjedoče prihvaćanje drugoga, znači vjerovati zajedno, podnositi patnje i dijeliti radost, međusobno se poštivati, moliti jedni za druge, zajedno slušati Riječ Božju i slaviti euharistiju – drugim riječima: zajedno živjeti iskustvo Boga, kako bi Crkva u svijetu na vidljiv način posvjedočila da su vrata koja povezuju Boga i čovjeka otvorena.“

*(Iz poslanice mons. Josipa Mrzljaka, predsjednika Hrvatskog Caritasa)*

Vjernici se u akciju mogu uključiti:

- Pozivom na donacijski telefon **060 9010** (cijena poziva 6,25 kn/min s PDV-om);
- Uplatom na žiro-račun Hrvatskog Caritasa, IBAN: **HR05 23400091100080340**, kod PBZ poziv na broj **101**;
- Novčanim darom u župi do 8. ožujka;
- [on-line donacijom](#).

Više o akciji na [www.caritas.hr](http://www.caritas.hr).

---

### **Nove izvedbe mjuzikla Uskrsli!**

Doživite otajstva muke, smrti i uskrsnuća Gospodina našega Isusa Krista kroz već dobro poznati mjuzikl! U ovoj sezoni mjuzikl donosi i neke promjene!

Nove izvedbe mjuzikla „Uskrsli“ održat će se u zagrebačkom gradskom kazalištu „Komedija“ u sljedećim terminima:

- četvrtak, 26. ožujka u 19.30 sati
- petak, 27. ožujka u 11.00 sati
- subota, 28. ožujka u 13.00 sati.

Ulaznice možete nabaviti na blagajnama kazališta „Komedija“ (Kaptol i Oktogon) te od sljedeće nedjelje i nakon svih svetih misa na izlazima iz naše crkve!

Cijena ulaznice je 50 kuna.

---

Nova mail adresa župe je:

[zupa.sv-antun@zg-nadbiskupija.hr](mailto:zupa.sv-antun@zg-nadbiskupija.hr)